TH317

Losung:

Ein Koaxialkabel (luftisoliert) hat einen Innendurchmesser der Abschirmung von 5 mm.
Der AuBendurchmesser des inneren Leiters betragt 1 mm.
Wie grol3 ist der Wellenwiderstand Zo des Kabels ?

ca. 97 Q.

D = Innendurchmesser des Aul3enleiters
@  [In] 2 d = AuRendurchmesser des Innenleiters
\/E d er = Dielektrizitatszahl ( PE = 2,29)
r Z = Wellenwiderstand in Ohm

Wellenwiderstand Z =

Innendurchmesser des Aul3enleiters =5-mm

geteilt durch Aul3en-@ d. Innenleiters 5+ 1-mm =5

Log. normal aus 5 [Ln] =1,609437

Z= 1,609437 « 60 = 96,5662 Ohm

Fir den Fall der luftisolierten Leitung vereinfacht sich die Formel: 60 «[Ln]aus (D /d).

Die Taste [Ln] = Log. normal des Taschenrechners ist hier zu benutzen.
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